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Требования к оформлению статей
К публикации принимаются материалы объемом от 2 до 10 страниц.
Все присылаемые материалы проходят проверку на плагиат и к публикации допускаются со степенью оригинальности не менее 50% (допускается меньший процент при условии использования других публикаций этого же автора).
От одного автора в одном сборнике принимается к публикации не более 2 материалов.
Количество соавторов – не более 3. При этом количество страниц должно быть не менее количества авторов + 1 (например, если авторов 3, то количество стр. в статье = 3+1=4).
Формат страницы – А4 (210 х 297); поля: верхнее, нижнее – 2 см, левое - 2, правое – 2; тип шрифта – Times New Roman; стиль шрифта – обычный; размер шрифта (кегль) – 14; межстрочный интервал – 1.
Внутритекстовые ссылки даются в квадратных скобках с указанием номера источника из списка литературы и номера страницы источника, например, [5, с. 54-56] или [3, с. 12]. Список литературы входит в общий объем материала, печатается в конце текста, нумерация – сквозная по алфавиту. Подстрочные ссылки не допускаются!
Организаторы оставляют за собой право вносить корректорские и редакторские правки в тексты. Редакция оставляет за собой право не публиковать материалы, не соответствующие заявленным требованиям.
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